
 

 

 

 

TABELLE 

 NUOVE ALIQUOTE dal 01.04.2019  

Industria/ Artigianato 

 

IMPRESE EDILI 

 

 Cassa Edile 

Ente Unico 
Scuola 
Edile e 
C.P.T. 

A.P.E. 
Quote 
Naz.li 

Quote 
Terr.li 

Fondo  

R.L.S.T.  

Fondo 
Prepensionamento 
(già fondo lavori 

usuranti) 

Fondo 
Sanitario 
Nazionale 

Operai 

Fondo 
Nazionale 
Incentivo 

all’occupazione 

Totali 

Impresa 2,08% 1,00% 3,03% 0,2222% 0,74% 0,01% 0,20% 0,35% 0,10% 7,7322% 

Operaio 0,42% / / 0,2222% 0,74% / / / / 1,3822% 

Totali 2,50% 1,00% 3,03% 0,4444% 1,48% 0,01% 0,20% 0,35% 0,10% 9,1144% 

 

COOPERATIVE 

 

 Cassa Edile 

Ente Unico 
Scuola 
Edile e 
C.P.T. 

A.P.E. 
Quote 
Naz.li 

Quote 
Terr.li 

Fondo  

R.L.S.T.  

Fondo 
Prepensionamento 
(già fondo lavori 

usuranti) 

Fondo 
Sanitario 
Nazionale 

Operai 

Fondo 
Nazionale 
Incentivo 

all’occupazione 

Totali 

Impresa 2,08% 1,00% 3,03% / / 0,01% 0,20% 0,35% 0,10% 6,7700% 

Operaio 0,42% / / 0,2222% 0,74% / / / / 1,3822% 

Totali 2,50% 1,00% 3,03% 0,2222% 0,74% 0,01% 0,20% 0,35% 0,10% 8,1522% 

 



     

 

IMPRESE INTERINALI 

 

 
Cassa 
Edile 

A.P.E. 
Formaz. 
Temp  

 

C.P.T. 
Quote 
Naz.li 

Quote 
Terr.li 

 

Sospens. 
Met. 

R.L.S.T. 

Fondo 
Prepensionamento 
(già fondo lavori 

usuranti) 

Fondo Sanitario 
Nazionale 

Operai 

Fondo 
Nazionale 
Incentivo 

all’occupazione 

Totali 

Impresa 2,08% 3,03% 3,87% 0,12% 0,18% 0,60% 0,30% 0,01% 0,20% 0,35%  0,10% 10,8400% 

Operaio 0,42% / / / 0,18% 0,60% / / / / / 1,2000% 

Totali 2,50% 3,03% 3,87% 0,12% 0,36% 1,20% 0,30% 0,01% 0,20% 0,35% 0,10% 12,0400% 

 
 

 

IMPIEGATI 

 

Le imprese potranno a loro discrezione versare detta contribuzione afferente gli impiegati o tramite Casse Edili o 
direttamente al Fondo Sanitario (all.to 2 accordo di rinnovo CCNL Edilizia Industria e Cooperative del 19/07/2018 e rinnovo 
Artigiani e PMI del 31/01/2019).  

Per il CCNL Industria e Cooperative è previsto il recupero del pregresso mesi di Ottobre, Novembre e Dicembre 2018.  

Fondo Sanitario Nazionale (impiegati): 0,26%* (a carico dell’impresa). 

 

RECUPERO MENSILITÀ PRECEDENTI OTTOBRE > DICEMBRE 2018 

 

Per il recupero delle mensilità precedenti, ossia a partire dal mese di Ottobre 2018 (mese di entrata in vigore del nuovo 
CCNL edilizia imprese industriali – Luglio 2018), il MUT è stato così predisposto:  



 

IMPRESE INDUSTRIALI 

 Per il Fondo Sanitario Nazionale, l’aliquota dello 0,35% (lavoratori) e dello 0,26% (impiegati) deve essere calcolata come 
sommatoria ex novo dei mesi non corrisposti (ottobre > dicembre 2018); 

 Per il Fondo Nazionale Prepensionamenti, poiché l’aliquota dello 0,20% ingloba la precedente aliquota del Fondo 
Nazionale Lavori Usuranti (già versata dalle imprese nei precedenti MUT), l’aliquota deve essere calcolata come 
sommatoria dello 0,10% aggiuntivo per i mesi precedenti non corrisposti: (ottobre > dicembre 2018); 

 Per il Fondo Nazionale Incentivo all’Occupazione, l’aliquota dello 0,10% deve essere calcolata come sommatoria ex novo 
per i mesi precedenti non corrisposti: (ottobre > dicembre 2018).  
 
 

IMPRESE ARTIGIANE  

Al fine di uniformarsi alle aliquote del contratto imprese industriali, le Parti Sociali Nazionali artigiane e sindacali hanno 
concordato che i mesi arretrati non corrisposti delle imprese artigiane (ottobre > dicembre 2018) verranno ripartiti in un trimestre 
(gennaio > marzo 2019), con un’aliquota aggiuntiva unica: 

 0,55% per i lavoratori (0,35% Fondo Sanitario + 0,10% Fondo prepensionamenti al netto dell’ex Fondo lavori usuranti + 
0,10% Fondo incentivo all’occupazione);  

 0,52% per gli impiegati (0,26% del Fondo Sanitario nazionale mensile ordinario + 0,26% sempre del Fondo Sanitario 
Nazionale per il recupero dei mesi precedenti non versati). 
 

Ricordiamo, inoltre, che il calcolo delle contribuzioni per il Fondo Sanitario Nazionale va effettuato su un minino di 120 
ore. Non essendo ancora pronto il database nazionale, in caso di ore lavorate in più province della Puglia (o nel resto d’Italia), 
nel MUT sono presenti due caselle: 

• Ore lavorate nella provincia di Brindisi;  

• Ore lavorate in altre provincie.  



Sarà cura del Fondo Sanitario il successivo incrocio dei dati a livello nazionale per verificare la corrispondenza dei valori 
dichiarati.  

 

Precisiamo, infine, che le aliquote per i nuovi Fondi Nazionali sanitari dovranno essere calcolate sulle seguenti voci 
retributive:  

• LAVORATORI  

o Paga base di fatto;  

o Contingenza;  

o Edr;  

o Its.  

• IMPIEGATI  

o Paga base di fatto;  

o Contingenza; 

o Edr;  

o Premio di produzione. 

 

 Sarà cura della Cassa Edile aggiornare le voci su cui effettuare il calcolo, non appena le Parti Sociali Nazionali firmatarie 
avranno meglio chiarito la procedura sulle voci attualmente non specificate nell’elenco dei CCNL firmati (ad esempio: ore 
permesso sindacale). 

Ultimate le attività di aggiornamento delle procedure informatiche, saranno messe a disposizione le denunce di Gennaio 2019 
contenenti i campi necessari ai nuovi contributi di cui sopra. 

 

 


